

# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 7.  
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPA SOCIALISTA  
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI  
PE 8 LUNI — — — 300 LEI

8 marti și 18 raniți

## Com s'a prabusit avionu TARS în Cehoslovacia

— Impresionante amănunte asupra tragicului accident care a orocat doliul în numeroase familii —

Am arătat în ziarul nostru de ieri că în munții Cehoslovaciei, în apropiere de localitatea Piušnicza, un avion al companiei româno-sovietice de transporturi aeriene TARS s'a prabusit. Echipajul compus din 5 persoane, precum și 3 pasageri au fost scoși morți de sub cârmăturile avionului. Alți 18 pasageri, între care și fostul ministru plenipotențiar al României la Praga, Horia Grigorescu

au fost răniți grav, acesta din urmă prezentând serioase motive de îngrijorare.

Suntem astăzi în măsură să aducem o serie de amănunte impresionante asupra acestui tragic accident, care îndoliază și viața noastră și care a produs jalea în atâtea familii.

Avionul TARS a părăsit Sâmbăre la ora obișnuită aeroportului și a făcut escază normală la Arad.

Locuitorii din jur care au văzut evoluția avionului, au cerut imediat la locul nenorocirii unde au găsit morți în primu rând pe pilotul Groza, și radio telegrafistul Popovici și apoi pe ceilalți 3 membri ai echipajului și încă 3 pasageri.

Printre răniți au fost descoperit și d. Horia Grigorescu, fost ministru plenipotențiar.

Moartea pilotului Groza a produs o adâncă consternare în rândul sburătorilor, victima fiind unanim apreciată și bucurându-se de multă simpatie printre colegi. Aviația noastră civilă pierde în Groza un element temerar și de mare valoare.

## Ce categorii de chirii pot fi plătite până la 15 Decembrie a.c.

BUCUREȘTI, 26. — La Ministerul Justiției a fost întocmit un jurnal prin care termenul pentru efectuarea plăților exigibile la 26 Noembrie 1947, plăși provenind din aplicarea legii chiriilor, a fost prelungit până la 15 Decembrie 1947. Prelungirea operează asupra categoriilor de salariați prevăzuți în legea 264 cum și penru funcționarii publici, ziaristi, scriitori, artiști etc.

Prin urmare, chiriile ce urmează să fie plătite azi ca ultim termen, pot fi plătite fără nici o sancțiune până la 15 Decembrie 1947. La fet și impozitele asupra chiriilor, însă numai pentru categoriile indicate mai sus.

### Aparatul de radio nu funcționează...

De la Arad avionul și-a continuat drumul, fiind în contact permanent cu stațiunea de goniometrie al aeroportului Arad, care transmitea în mod ordinar meșorul.

Deasupra Nordului Ungariei, cerul a început să se întunece și o ceață deasă acoperea până și cele mai mici vârful ale dealurilor. La un moment dat, aparatul TARS în drum spre Praga, nu a mai răspuns apelurilor aeroportului Arad. Zadarnice au fost toate încercările de a intra în legătură cu aparatul ce naviga acum în ceață și fără posibilitate de a se orienta în mod precis.

Radio telegrafistul Popovici constatăse cu surprindere că aparatul său de radio nu mai funcționează. Pe deasupra avionul naviga într-un plafon de ceață prin care era imposibil să vezi ceva.

### O ultimă încercare

Pilotul Groza, unul din cei mai încercați și mai înverșurați de linie ai aviației noastre, avea deja dacă avea 30 ani, fiind în cunoștință de soarta avionului a încercat o ultimă șansă fără să știe ce teren avea dedesubtul său.

A coborât cu avionul până la o înălțime de cca. 50 metri de pământ pentru a scăpa de ceața groasă și pentru a se putea orienta cu ochii liberi.

Nenorocul său și al pasagerilor care se aflau în avion, a fost când în acel moment aparatul și-a oprit desprinderea și a

prabusit cu un șgomot surd pe terenul accidentat.

## A fost semnat acordul cultural româno-maghiar

### Delegația ministerială ungară a fost decorată

BUCUREȘTI, 26. — Eri la orele 11 m. a avut loc ceremonia înmănării decorațiilor decernate membrilor delegației guvernamentale ungare care au colaborat la încheierea acordului cultural dintre Ungaria și România. Decorațiile decernate sunt: Steaua și Coroana României în gradele cele mai mari, în continuare d. L. Dinnyes, primul ministru ungar a înmănat decorațiile ungare ce au fost decernate membrilor guvernului român. Au fost decorați: Mihai Sadoveanu, dna Ana Pauker, Gh. Gheorghiu-Dj, Vasile Luca, Lucretiu Pătrășcanu, Ion Paș. etc.

Cu prilejul decernării decorațiilor, au vorbit dnii dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri, L. Dinnyes, primul ministru ungar, Mihai Sadoveanu, Octav Livezeanu, ministrul informațiilor și Ortutay, ministrul culturii din guvernul ungar.

### Dineul oferit de Sindicatul ziaristilor

Eri la orele 14, Sindicatul Ziaristilor Profesioniști din București a oferit la Britania, un banchet în onoarea ziaristilor maghiari cari însoțesc delegația guvernamentală maghiară la București.

### Plecarea delegației spre Budapesta

Azi noapte, delegația guvernamentală ungară, care a vizitat Bucureștii a părăsit țara prin gara Băneasa. La plecarea delegației ungare, au fost prezenți în gara Băneasa dnii: dr. Petru Groza președintele consiliului de miniștri, Gheorghe Gheorghiu-Dej ministrul industriei și comerțului, dna Ana Pauker ministrul afacerilor externe, Vasile Luca ministrul finanțelor, Lucretiu Pătrășcanu ministrul justiției, gen. Mihail Lascăr ministrul apărării naționale, Stefan Voltec ministrul educației naționale, Tudor Ionescu ministrul marelui și petrolului, Th. Iordăchescu ministrul lucrărilor publice, cum și dl Ion

Vinte ministrul României la Budapesta, dl S. Kufdaradze ambasadorul Uniunii Sovietice la București și dl Gyöngyössi ministrul Ungariei în România, apoi reprezentanții armatei și ai vetei noastre politice, sociale și culturale.

În încinta gării dl dr. Petru Groza președintele consiliului de miniștri, a roșit o scurtă cuvântare în care a exprimat satisfacția pentru încheierea acordului cultural dintre România și Ungaria, acord menit să consolideze pacea. A răspuns dl L. Dinnyes, premierul ungar.

Dună aceste dnii E. Dinnyes și dr. Petru Groza au recut în revizită compania de onoare, apoi delegația ungară s'a urcat în tren, care în sunetele muzicii ungar. s'îndreptat spre graniță.

## Greva funcționarilor publici din Franța

PARIS, 26. — Unirea funcționarilor publici din Franța, care cuprinde o mișcare membri, a prezentat guvernului un ultimatum, care expiră azi

să se rezolve la orele 19.30. În cazul când guvernul nu va soluționa cererile în legătură cu majorarea salariilor prezentate de uniune, funcționarii publici vor intra în grevă.

### Mica publicitate

DE VANZARE una casă în jurul viaductului gara CFR. Adresa la ziar.

CAUȚĂ post o funcționară cu praxă, având 4 clase de comerț, poate și casieră, având garanție. Adresa la ziar.

CAUT prăvălie pentru debit în centru. Adresați-vă în b-dul Maria 2, Debit.

DE VANZARE blană Silskin, de închiriat pivniță. Șulțiu, Epts copil 6. Informații ora 12-14.

PLATFORMĂ de 1.5 tone, cu rame, în bună stare de vânzare. Informații la ziar.

### Arestarea unor eschaci

Organele birourii judiciare au reținut ieri pe Eugen Golâberger din comuna Vulcan, jud. Hunedoara și l-au înținat Parchetului, fiind urmărit de Parchetul Iifov, care l-a condamnat în trei luni închisoare pentru înșelăciune. Deasemenea a fost reținut Vichente Maimon din str. V. Hotărâri 16, fiind urmărit de parcheta Iifov, pentru o condamnare de un an închisoare corecțională pentru sabotaj. Ambii au fost predați Parchetului.

Angajăm:  
**Distribuitoare de ziare**  
„Libertatea Poporului”

**Cinema URANIA**  
AZI, cu Edward G. Robinson  
Ide Lupine și J. Garfield  
**Vasul fantomă**

**S A V O Y** Sub nouă direcțiune!  
MIERCURI, 26 Nov., PREMIERĂ! Cea mai delicioasă comedie muzicală, din noua producție franceză:  
**DOMNISOARA SECRETARA**  
cu copilul minune „DARRY”. Umor! Veselie! Senzații!  
Repr.: 3, 5, 7 și 9 fix

**ARO** MICHELINE PRESLE **DOMNISOARA FIFI**

Repr. la 3, 5, 7 și orele 9.  
Cel mai nou film maghiar:  
**CORSO ARAD** SZORENYI EVA - URAY IVADAR.  
**SCRISOARE INTARZIATA**

**Cinema ROYAL** Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 fix  
Sala bine încălzită.  
AZI, ultima zi:  
JAMES MASON **S'AU INTALNIT NOAPTEA**

La orele 3, 5 și 7. AZI:  
**Floarea de piatră**  
Minunea filmului colorat!

## Sedința comună a PCR și PSD la Ineu

Organizația PCR, cât și organizația partidului Social Democrat român au hotărât ca pentru ziua de 28 Nov. 1947, să convoace membrii acestor organisme politice în vederea explicării platformei pentru înființarea „Partidului Unic Muncitoresc” ce va rezulta din contopirea acestor două partide. La cheama lansată s-au prezentat toți membrii în marea sală a restaurantului „Fărăras”. Aci tov. Ion Diaconescu, luând cuvântul în numele partidului comunist român a arătat motivele pentru care cele două organisme politice formate din clasa muncitorilor, din fabrici, oșoare și din birouri, au ajuns la concluzia că este imperios cerută de desfășurarea evenimentelor unirea și contopirea acestor partide, toți acei care muncesc s-au au legătură nemijlocită cu muncitorii să fie reprezentați printr-un singur organism, care

să ducă la îndeplinire doleanțele lor. Cu această ocaziune a făcut o incursiune în trecut apropiat, arătând stăruirile comune duse de aceste două organizații politice pentru satisfacerea doleanțelor păturii muncitoare, arătându-se opere realizate până în acest moment, deciziile ce s-au pus în calea acestor realizări și reformele din viitor.

După dsa a urmat tov. Pascal Seran, din partea partidului social democrat, care a dat cefire platformei program al viitorului partid unic muncitoresc. Membrii adunați au ascultat cu luare aminte motivele care au determinat contopirea celor două partide politice cât și programul viitorului partid. La sfârșitul sedinței asistența s-a înținat internațională, acamându-se luptătorii pentru cauza democrației populare.

### Concertul experimental de mâine

## „DELA MENUET PANA LA JAZZ”

Măine Joi, 27 Noiembrie la orele 5 d. a. în saloanele ARLUS din bd. Regina Maria 12 are loc interesantul program de muzică colectivă și explicată organizat de către sindicatul mixt al artiștilor, ziaristilor și scriitorilor. Cu acest prilej d. Voita va face un istoric al muzicii în cadrul conferinței sale intitulată „Dela menuet la jazz” în cadrul exemplificațiilor din cei mai cunoscuți compozitori din perioada preclasică, clasică, romantică și modernă până la muzica noastră.

În partea de ilustrație muzicală țal vor da concursul Stern Pa'ma, Steinfeld Marta, Bloch Rudolf, Stere Magda; Löwy Eva; Lammert Iosif, Kelly Eva și Horovitz Eva. Bilete cu 30 și 40 lei se pot primi la redacția ziarului „Libertatea Poporului” și la administrația ziarului „Pațriotelul”.

## Ce acte sunt necesare pentru obținerea pasaportului

În rândurile de mai jos dăm publicității instrucțiunile în legătură cu obținerea pasapoartelor de către acei cari solicită plecarea în străinătate. Pentru obținerea pasapoartei lor, solicitaorii se vor adresa Siguranței poliției în str. Crețeanu nr. 6, atât cei din oraș, cât și cei din județ. La cerere se vor anexa următoarele acte din partea solicitatorului: Extras de naștere, certificat de ce hățenie, cazier judiciar, dovadă fiscală recentă, fotocopie sau copie legalizată după buletinul dela Biroul Populației, 3 fotografii și în cazul când solicitatorul are sub 30 de ani, o dovadă din partea Cercului Teritorial despre situația militară. În cazul când cere pasaport și pentru soție și copii, se vor anexa în plus: certificatul de căsătorie, extrasul de naștere al soției și copiilor, fotocopii sau copii legalizate după buletinul dela Biroul Populației al soției și copiilor, dovada fiscală că soția nu este în restanță cu plata impozitelor (dacă e cazul) și câte

## SPORT

### Jocurile ce se vor disputa Duminica în cadrul Diviziei Nationale A

La Arad IJA va înfrunta pe redutabilă echipa feroviară din București și fără îndoială că acest match va fi unul din cele mai spectaculoase din actualul sezon. Celelalte meciuri care se vor juca sunt:  
La București, Armata—Libertatea; Ciocanul—Jiu;  
La Cluj: Dermata—Unirea Tricolor, Universitatea—G S Medias;  
La Ploiești: FC Ploiești—Juvetius;  
La Tg.-Mures: Raja—Oțelul;  
La Jimboara: CFR-Tim.—Feraș.

### Echipa britanică Arsenal va juca la Budapesta

În urma invitației făcute de Federația Maghiară de Fotbal, echipa britanică Arsenal, una din cele mai bune din Europa, va juca în Ungaria două partide, (ale căror amănunțuri vor fi stabilite în cursul lunii Ianuarie. Este probabil ca Arsenal să mai viziteze cu acest prilej și alte țări din Europa Centrală, unde va susține meciuri.

### 3 fotografii de fiecare membru de familie care pleacă în străinătate.

Cine călătorește în interes economic sau comercial trebuie să obțină în plus aprobarea din partea Ministerului Industriei și comerțului, iar dacă solicită plecarea pentru interese turistice avizul Ministerului Informațiilor. În ambele cazuri va anexa și o adeverință din partea instituției unde lucrează. Tot anexat se va depune aprobarea vizei de intrare din partea țării unde vor să călătorească. Acei cari călătoresc la ruda, trebuie să noteze cine-i înfrăține în străinătate, arătând când și cum au plecat a-cesta ruda. Odată cererile înținate, solicitaorii se vor putea interesa de rezultatul acestora după 30 de zile, înțrucă aceste cereri urmează să primească viza Ministerului.

FOLOSII MICA PUBLICITATE A ZIARULUI „LIBERTATEA POPORULUI”

# Sedința plenară a reprezentanților sindicatelor

## - Muncitorimea din Romania merge pe drumul care duce la realizarea socialismului -

Conducătorii Consiliului Sindical au făcut Duminică — în cadrul unei ședințe plenare, a reprezentanților tuturor sindicatelor, ținută în sala culturală IJA, o dare de seamă asupra lucrărilor congresului general al Confederației Generale a Muncitorilor și despre executarea planurilor de activitate până la 7 Noiembrie a. c.

Ședința plenară a început prin Intonarea Internaționalului, apoi tov. I. Mitorca, președintele Consiliului Sindical a adus delegațiilor salutul CGM-ului și a arătat drumul adevărat pe care trebuie să-l urmeze muncitorimea în viitor. La propunerea d-șale a fost ales un prezidium de onoare compus din membrii guvernului și membrii sindicatelor locale.

Au urmat apoi cuvântările: Filip Oprisa din partea UTM, Ecaterina Cișpar din partea UFAR, Teodor Ardelean din partea P. S. D., care a subliniat hotărârea istorică a celor două partide muncitorești pentru constituirea Partidului Unic Muncitoresc. F. Geltz, vorbind în numele partidului comunist, a schițat îndătoririle muncitorimii, importanța luptei de clasă și — citând exemplele Unirii Sovietice — a expus lupta pentru formarea unei clase socialiste, care a creat un om nou. Omul nou a luptat și luptă și acum împotriva reacțiunii internaționale. Muncitorimea trebuie să păzească și să apere democrația, pentru că numai așa ne putem păstra dreptul la libertate. Urmând această muncitorimea din România merge pe drumul care duce la realizarea lumii socialiste.

Tov. Guzel, secretarul Consiliului Sindical, a expus rezultatele congresului apoi a subliniat îndătoririle clasei muncitoare în lupta pentru distrugerea definitivă a reacțiunii. Congresul a stabilit, a spus vorbitorul, că cea mai importantă datorie a muncitorimii este mo-

### Păstra un dolar, ca amintire

Căpitanul Ioan Frențiu din Căminul Arădețului Roșii 2-4 a fost reținut de Poliția locală deoarece cu prilejul unei percheziții domiciliare ce l-a efectuat asupra sa a fost găsit un dolar. În cursul audierii Frențiu a declarat că a păstrat dolarul ca o amintire. Numitul a fost predat Parchetului.

## CINEMATOGRAFE

- ARO: Domnișoara Fifi.
- CORSO: Scrisoarea întârziată.
- FORUM: „Floarea de piatră”.
- ROYAL: S’au întâlnit noaptea.
- SAVOY: „D-șoara secretară”.
- URANIA: „Vasul fantomă”.

bilizarea maselor în vederea realizării lumii socialiste. Trebuie să știm că acum luptăm pentru noi și familiile noastre, trebuie să creem rezervele necesare, să mobilizăm femeile și trebuie să realizăm o disciplină atât în muncă, cât și în producție.

Tov. Macavei, vicepreședintele Consiliului Sindical, a făcut o dare de seamă asupra realizării planului de lucru în creșterea și a expus planul de lucru ce urmează a fi realizat până la 21 Ianuarie 1948.

După aceasta tov. F. Geltz a făcut o critică obiectivă a muncii sindicale din țară și județ. Cei sindicale din oraș și județ, te cele mai bune colțuri expuse la expoziția „Colțul femeii”.

Premiul I: colțul femeii de la CAM; premiul II: Sindicatul Selnitar; premiul III: IJA.

Pentru ziare de perete, au fost premiate: CFR-ul „Astra”, sahariștii comunali. De asemenea au fost distribuite premii și în cadrul concursului intersindical artistic, fiind premiate sindicatele: CFR, salariații comunali, IJA și metalo-chimic.

Ședința a fost încheiată — după anunțarea unor întreceri patriotice între IJA și Teba și CFR Astra — de către tov. Ion Mitorca.

După amiază în sala culturală IJA a avut loc un festival artistic la care s-au dat concursul sindicatului CFR, sindicatului IJA, Metalo-chimic, salariații comunali, etc.

## Nu aruncați bonurile din cartelele epuizate

ARAD. — Oficiul economic județean comunică:

În conformitate cu Ord. Min. Ind. și Comerțului No. 521769 din 20 Noiembrie 1947, Oficiul Economic Județean aduce la cunoștință tuturor locuitorilor de pe raza acestui Municipiu următoarele:

### Un nou lot de comercianți condamnați

Instanța specială de sabotaj a judecării arii un nou lot de comercianți din localitate care au contravenit legilor în vigoare în ce privește prețurile.

Astfel: Maximilian Markus, comerciant de coloniale din Piața Avram Iancu a fost condamnat la 2 luni închisoare și 10.000 lei amendă. Avram Poljak, comerciant de textile, 2 luni închisoare și 5000 lei amendă. Iuliu Koslovsky, 2 luni închisoare și 3000 lei amendă. soția lui Koslovsky 5000 lei amendă și Adalbert Iritz angajatul lui Koslovsky la 5000 lei amendă.

## Cum se vor transporta porcii cumpărați de salariați

Ministerul Industriei și comerțului a dat la cunoștință celor interesați că în conformitate cu decizia ministerială prin care se admite consumatorilor individuali de a transporta fără nici o formalitate un porc de la producător direct la consumatori, următoarele:

Pentru salariații întreprinderilor se permite transportul colectiv însă delegatul care însoțește transportul trebuie să prezinte șefului serviciului județean de control economic al județului de unde procură porci o împuternicire scrisă și un tabel în dublu exemplar cu numele, prenumele și adresa salariaților.

Adresa și tabelul vor purta semnătura și stampila sindicatului. Șeful serviciului economic va menționa data și durata valabilității vizei în funcție de distanța ce urmează a parcurge transportul respectiv până la destinație.

## Impresionanta încercare de sinucidere a unei eleve

Arad. — Duminică pe la orele 12, pe malul stâng al Murașului, eleva Dora Mateon, de 15 ani, din cl. III-a a liceului industrial local, a încercat să se sinucidă, aruncându-se în apele Murașului. Numita a fost salvată de plot. Maj. Palade din Aradul Nou, d. Cioban și un jandarm. Anunțată fiind poliția, comisarul Lunca s’a deplasat la fața locului pentru cercetări. Fata a declarat că a voit să se sinucidă

## O ultimă rugămințe adresată poștei

În nenumărate rânduri am atras atenția oficiului poștal Arad asupra faptului că numeroși abonați ai ziarului nostru nu primesc deloc sau aproape deloc ziarul pe care se-au plătit, și pe care sunt în drept să le primească.

De fiecare dată, poșta găsește că o greșală, pe care nici cei ce o semnează nu o cred, motivând că ziarele sunt, dar s’au isprăvit.

Și aceasta după o serie de formalități birocratice care îi la poșta să intervie pentru un drept al tău, când este vorba de poștă.

În ultima vreme primim reclamațiunea de la abonații noștri din Cuied și Hodis, deservit de poșta din Butești că în ultimele 10 zile nu au primit niciun exemplar din ziarul la care sunt abonați. Desigur, conform obiceiului pământului, slujbași încearcă să subțieze.

Dar cu aceasta nu am rezolvat nimic și soluția este pușcă. Am cerut deșeurilor oficiului poștal să facă educație personalului lui asupra însemnătății proprietății. Dar dispariția de ziare continuă, ca și cum ar fi vorba de o frunză dusă de vânt, nu de un bun care trebuie să ajungă la destinație.

Voim să credem că oficiul poștal se va sesiza de aceste nereguli și va lua — în sfârșit — măsurile impuse de împrejurări. Fiindcă noi nu voim să se creadă despre noi că smulgem bani din buzunarele cetățenilor, pentru a nu le oferi nimic.

Credem că oficiul poștal înțelegete bine ceea ce spunem.

În cauza mizeriilor pe care le face mama sa vitregă.

## Informațiuni

— Se aduce la cunoștința elevilor arbitri, că ședința cursului viitor, va avea loc în ziua de Miercuri 26 Noiembrie 1947 orele 17 fix, în localul Comisiei Județene din Arad, Bdul Regina Maria 22 (sala culturală).

— Asociația Generală a Voluntarilor Români din războiul anti-fascist filiala Arad, a ținut o adunare generală în plasa Sîria pentru înființarea subfilialei din Sîria. În urma discursului dlui avocat Vostinaru secretarul filialei Arad, în care a arătat că scopul Asociației este să lupte pentru apărarea și întărirea regimului democratic din România și pentru revendicările juste ale voluntarilor cât și familiilor lor. Adunarea a ales următorul Comitet de conducere: Președinte: dr. Căpitan Aurel, secretar: dl. Anta Petru, membri: dl. Honorescu Vasile și dl. Danclu Gheorghie din Cuied.



### Ofensiva partelor democrate grecești

BELGRAD, 26. — După cum anunțăm în comunicat al marelui stat major al forțelor democratice grecești, în perioada 1-15 Noemvrie, forțele democratice grecești și-au concentrat acțiunile ofensive în regiunea Pindului și în Macedonia orientală, menținându-se în defensivă în celelalte sectoare. Deosebit de interesantă este pregătirea pentru rezistența ofensivei de iarnă a forțelor monarho-fasciste, au fost terminate.

### Condamnarea unor agresari

În ziua de 9 Noemvrie 1946 Ioan Comloșan în timp ce mergea pe stradă a fost atacat de tinerii Pavel Mihailovici și Savu Stoian, ambii din Măgărești, care fără niciun motiv l-au lovit la bătaie. În urma bătăii primite, Ioan Comloșan a zăcut câteva săptămâni. Agresorii au fost judecați ieri la Judecătoria Mixtă care i-a condamnat la câte 6 luni închisoare corecțională, câte 10.000 lei amendă corecțională și 5000 lei cheltuieli penale.

### Știri judiciare

Gheorghe Nădăban și Emil Kontz, ambii din localitate, au fost condamnați la câte 3 luni închisoare corecțională și la câte 10.000 lei amendă pentru port ilegal de armă.

Servitoarea Ana Benkő din Bd. Regina Maria/Elena nr. 12, fiind în noaptea de 21 Iunie în gara CFR, a furat o poșetă de la A. Bojescu. Numita a fost condamnată la un an închisoare și 20.000 lei amendă.

Agricultorul Dumitru Beldea din Secusigiu, a furat o căpșă de căpșă, în gară, un portmoneu de la Ioan Pop din Glogovaș. A fost prins și trimis în judecată. Hoțul a fost condamnat la 3 luni închisoare și 10.000 lei amendă.

### EXTRAS

din actul constitutiv al Societății în nume colectiv „GLORIA” Librărie și Papetărie.

Societatea va purta numirea de Librărie și papetărie „Gloria” Societate în nume colectiv cu sediul în Arad Str. Berthelot No. 4. Proprietarii sunt Hortenzia Dr. Vlad nașc. Stana dom. în Arad Bl. Elisabeta No. 17 și Bloch Carol junior, dom. în Arad Str. Barilă No. 33-a.

Capitalul social este 600.000 Lei din care 60% aparțin Dnei Hortenzia Dr. Vlad iar Dnii Bloch Carol junior 40%.

Durata Societății nelimitată. Societatea se angajează valabil, prin semnăturile ambilor proprietari: Hortenzia Dr. Vlad și Bloch Carol junior, Arad la 21 Noemvrie 1947.

În conformitate: Indez. Irabii.

# Ultima oră

Vineri la orele 19.30

## Inaugurarea podului dela Aradul-Nou se face in prezenta a patru ministri

ARAD. — Vineri 28 Noembrie la orele 10.30 va avea loc inaugurarea solemnă a podului de la Aradul Nou, reconstruit în urma distrugerii provocate de

către trupele lothyste în retragere în toamna anului 1944.

În vederea acestei solemnități vor sosi Vineri dimineața cu un vagon special tovarășii

ministri Th. Iordăchescu, ministrul Lucrărilor publice, însoțit de către secretarii generali Prapogescu și Kreindler; Th. Georgeșcu, ministrul afacerilor interne; Lucrețiu Pătrășcanu, ministrul Justiției și prim deputat de Arad, precum și N. Profir ministrul Comunicațiilor.

La inaugurarea podului vor participa delegații de muncitori de la IJA, Teba, Astra, CFA și FIJA precum și din toate marile întreprinderi, având în frunte muzici.

De asemenea vor fi de față și vor rosti saluturi autoritățile civile, militare și sindicale în frunte cu Consiliul Județean Sindical.

## Mareșalul Tito va semna un pact de asistență cu Bulgaria

SOFIA, 26. — Mareșalul Tito însoțit de o delegație a guvernului iugoslav, a sosit ieri cu un tren special la Sofia. În gară a fost așteptat de dl. G. Dimitroff președintele consiliului de ministri bulgar și de membrii guvernului. Pe străzi stăteau peste 300.000 oameni care în tre-

cerea oaspetilor au izbucnit în aplauze și ovatii, care au continuat pe tot drumul dintre gară și prezidenția consiliului de ministri.

În cursul vizitei delegației guvernamentale iugoslave la Sofia, va fi semnat un pact de asistență între Bulgaria și Iugoslavia.

## Ministrii de externe au realizat un acord inițial asupra ordinii de zi a discuțiilor

LONDRA, 26. Conferința ministrilor de externe s'a deschis ieri după amiază și prima zi de lucru a recurs într-o atmosferă de concesii.

Ministrii de externe au stabilit ordinea lucrărilor în agenda ce zădărnicește acord asupra unor puncte importante.

Astfel au fost acceptate pentru discuție următoarele probleme: pregătirea tratatului de pace cu Austria, organizarea politică a Germaniei, principiile economice ale viitorului stat german, pro-

cedura pregătirii fratelui de pace cu Germania și chestiunea frontierelor, iar la pronunțarea dlui Molotov situația actuală de demilitarizare Germaniei.

Ministrii de externe vor discuta azi ordinea în care vor fi luate în discuție aceste probleme.

În ce privește chestiunea Au-

striei, pentru care dl. Marshall a cerut discuție imediată, nu s'a căzut de acord.

Dl. Bevin a acceptat o sugesție franceză după care să se discute în primul rând chestiunea capitalurilor germane din Austria și întocmirea tratatului de pace în primă urgență.

### Muncitorii francezi cer

PARIS, 26. — Consiliul de ministri francez va ține azi o ședin-

### un spor de 25 la sută

tă plenară luând în discuție problema salarizării, conform cererilor prezentate de confederația muncii care pretinde un spor de salarii de 25 la sută și revizuirea salariilor la fiecare lună.

Între timp, uniunile au cerut muncitorilor feroviar să intre în grevă pretinzându-le. De altfel, circulația feroviară continuă să fie paralizată cu excepția unor trenuri care circulă înspre Germania și Canalul Mânecii.

În Italia, tulburările au încetat. Motusii la Roma, Milano și în Calabria s'au înregistrat unele incidente fără importanță.

## Două fruntași socialiști au demisionat din guvernul cehoslovac

PRAGA, 26. — Două din reprezentanții partidului socialist în guvernul cehoslovac și-au prezentat ieri demisiile dlui Clementis, președintele consiliului de ministri. Este vorba de dnii Fierlinger, care a deținut locul de vicepreședinte al consiliului și Lausman care a deținut portofoliul industriei și

comerțului. În această calitate tov. Lausman a vizitat la începutul acestui an România.

Portofoliile deținute de cei doi fruntași socialiști, au fost completate prin alți membri ai partidului socialist în postul de ministru al industriei și comerțului, fiind numită, pentru prima dată în Cehoslovacia, o femeie.

### Cum au primit evreii decizia împărțirii Palestinei

NEW-YORK, 26. — Comisia pentru Palestina a hotărât să recomande Adunării generale ONU decizia împărțirii Palestinei în două state. Recomandarea a fost luată cu 25 voturi contra 13. Statele Unite și Uniunea sovietică au votat pentru împărțirea Palestinei, Marea Britanie însă s'a abținut de la vot fiind parte interesată.

La Tel-Aviv un număr de 10.000 evrei luând cunoștință de hotărârea comisiei au izbucnit în aplauze și cântece pe străzi.

În conformitate cu hotărârea comisiei ONU, Ierusalimul va fi declarat oraș liber la data de 1 Octomvrie 1948 și va fi condus de un guvernator numit de ONU.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului